



## 日新 第二期 (2004.1)

拾  
警政論壇

及分局、派出所等一層網之間的通訊轉換，乃至基層各員警操作等，任何環節疏失均會造成通訊中斷而影響警察勤務運作，事經慎密規劃得當及教育訓練落實，使新舊系統交替得以圓滿完成換裝，避免因通訊空窗期致嚴重影響警勤運作；另於九十一年十一月五日辦理本案換裝完成記者會，會中將基隆市警察局第三分局利用本案新系統，迅速派遣警力圍捕金光黨歹徒，製成宣導短片提供大眾媒體，有效宣導警用通訊全面更新，維護社會治安，提昇正面警察形象。

### 參、效益評估：

#### 一、手機輕巧、操作便利，員警反映佳：

手機之體積小重量輕（重約四百二十公克），車裝台採操作面板與機身分離設計，員警執勤便利、滿意度高。

#### 二、直通與各式轉播系統併用，提高通話品質：

系統可依地形及勤務等不同，組成不同轉播系統與直通併用方式，改善舊有「警光計畫」只能直通及「警平計畫」因轉播站台價格昂貴、數量少、通達率無法提高等缺點，有效改善通訊效果。

#### 三、自行規劃節省經費：

前案「警平計畫」原編列新台幣七千五百萬元，委請工業技術研究院負責規劃、招標、執行、驗收、結案等全盤事宜，後因終止合約關係僅支付顧問費新台幣二千餘萬元，本案改由警察電訊所自行辦理，未再委聘顧問，致節省規劃經費新台幣五千餘萬元。另前案「警平計畫」總經費新台幣二十九億七千五百萬元，第一期執行新台幣八億八千八百萬元，第二、三期預計執行新台幣二十億八百七十萬元，經重新規劃辦理僅執行新台幣十二億六千九百九十三萬元，節省經費計新台幣八億一千七百零七萬元；而設備部分，前案「警平計畫」第

二、三期無線電機數量為三萬五千七百一十七部，本案數量為四萬九千五百一十七部，增加一萬三千八百部，提供各警察單位充足需求及備份。

#### 四、系統整合性高大幅提昇通達率：

本案架設站台三百四十五座，並藉由派遣台加以整合，以增加通訊範圍，適合臺灣多山地形，大幅提昇通達率及勤務派遣方便性。

#### 五、品質高(採美國軍用標準)提昇耐用年限：

本案無線電機在規格的訂定上均使用較為嚴謹的軍規標準—MIL 810-E (美國軍用標準)等檢測方式與程序，委請工研院做環境測試（如：高溫、低溫、掉落、震動、雨水、溼度等測試）檢驗合格，有助於無線電機使用年限之提昇。

#### 六、提供機動轉播功能，可解決急時勤務通訊：

台灣多山致機動通訊常因地形阻隔，易造成通訊死角，另部分山區及人煙稀少地區，受限轉播站台無法設立等因素，致通達率仍有不足，目前上述通訊不良地區，如有臨時勤務需要，可藉本案機動轉播機，設置機動轉播通訊網支援勤務。

### 肆、結語

通訊裝備是警察執行勤（業）務最重要裝備之一，尤其警察機動勤務更需藉助無線電通訊來達成指揮、管制、協調、連繫之功能。而警用機動無線電系統良窳，攸關基層員警執勤期間之任務成敗及生命安危。透過警察通訊的全面換裝，以「治安無死角，通訊不關機」為前提，達到「維持公共秩序，保護社會安全，防止一切危害，促進人民福利」的終極目標。

